



一个成绩两个位次,哪个错了? 都没有错误,而是排名方式不同



头条延伸

考生总分相同 位次肯定不同

由于普通文理类三个批次实行平行志愿,本科一批、二批、专科批次的志愿也从过去的一志愿、平行二志愿、院校是否服从调剂,变为平行志愿+征集志愿的结构模式。这种变化,让部分高校往年的录取分数线失去参考价值,而考生在全省的位次却仍是一个很重要的指标。

在省招院公布的一分一段表中,考生们会发现,同一分数段的考生非常多。如理科670分的考生有63人,660分的考生有101人,554分的考生有1016人,同样分数的考生,位次是一样的吗?答案是否定的。

考生们的位次是唯一的,是经过比较小分得来的,以理科考生为例,同是670分的考生,先比较他们的数学成绩,排一下名次,数学成绩相同的,再按理科综合排名;理科综合相同,再按语文排;语文相同,再按英语排;英语相同,再按基本能力排;经过这样排小分后,即使成绩相同的考生,位次也不同了。如果这时还有考生成绩相同,那机器给每个考生一个随机码,谁的随机码数字小,谁排在前面,所以每个考生的位次都可以保证唯一,考生的位次也已经包含了各种加分因素。

有了这个唯一的位次后,考生在选择高校时会更加有把握。

本报记者 李楠楠

如何合理填报志愿,考生和家长面对面咨询高校老师(资料片)。 见习记者 韩逸 摄

本报6月30日讯(记者 李楠楠) 今年高考录取实行平行志愿,所以很多考生和家长关注考生成绩在全省的位次,最近不少家长发现,自己查分查到的名次和招院公布的一分一段表上的位次不同,这是咋回事?哪一个更有参考价值?据了解,之所以出现两个位次,是由于两者的排名方式不同。

“我孩子的高考分数是文科545分,在网上查询的时候排名是25480位,而招院公布的一分一段表上544分的排名却是25374位,这是咋回事?按照常理说,544分应该在25480位以后吧?”28日,本报高考“678录取吧”高考交流超级群(221919441)中一位网名“樱花”的家长反映,后来

很多家长都有相同的疑问,一分一段表上的累加位次为什么和实际位次不同?是数据计算出了错,还是其他原因?

据了解,今年高考查分,除了能查到总分、单科分数外,还能查到考生的位次,并且这个位次对于考生来说是唯一的。另外,省招院同时公布了2013年高考成绩一分一段表。今年高考考生出现同样成绩不同位次的情况是由于排名方式不同。

据省招院专家介绍,考生通过网上查询到的名次,是“大文科”、“大理科”排名。“大文科”,其中不仅仅包括普通文科类,还包括艺术文;“大理科”,其中包括普通理科、艺术理和

体育类。而一分一段表上的排名,则是单一学科的排名,比如文史类、理工类、体育类、艺术文、艺术理。

考生文科545分,查询到的位次25480位,就是“大文科”,即“普通文科+艺术文”的累积排名。而在一分一段表上的排名则是24898位,即单一的文史类排名。

哪一个排名对填报志愿更有帮助?据介绍,按照“大文科”、“大理科”排出的位次,对填报志愿更有参考价值。因为按照高考政策,艺术类以及体育类考生,可以放弃艺术、体育身份,以普通理科身份来填报志愿。

在省招院此前公布的2013年一分一段表中,艺术文

考生在一本线上的就有205人,最高分672分能进入全省前60名;艺术理考生成绩上一本线的有217人,最高分为660分;600分以上的艺术文考生59人,艺术理考生39人,600分以上的艺术生达到98人。不少体育生也考出了好成绩,其中26人还上了理科一本线。所以普通文理科考生看位次填报志愿的时候,不能只看单一类别排名。

本报提醒广大考生和家长,在选报某一个高校志愿时,考生本人在全省的位次是一个很重要的指标,对于那些顶尖学校来说,录取到的学生排名位次基本是固定的,所以说,某个学校每年大致录取到全省多少位次,应该是更重要的参考指标。

他们的毕业证,院长和企业家一起颁

烟台一高职举行毕业典礼,校企合作让1439名毕业生就业不愁

本报6月30日讯(记者 李楠楠) 6月30日,烟台汽车工程职业学院举行毕业典礼,和其他高校不同的是,校长和企业家一起为毕业生们颁发毕业证书,因为这里的学生在校三年由学校和企业一起培养,踏进校门就意味着一只脚踏进了企业的大门。

“今日学成毕业,明日四海精英。”6月30日,烟台汽车工程职业学院的礼堂里十分热闹,1439名毕业生将在这一天正式毕业,走向社会。与很多高校不同,这次毕业典礼,学校同时邀请了烟台一些著名企业的老总,比如万华、东岳等企业的相关负责人。现场学校领导和企业老总们一起将凝聚着学生们三年辛苦的毕业证书颁发给现场每一位毕业生。

“之所以这样安排,因为我们的是工科学校,我们培养的人才直接面向大企业,为他们提供一线技术工人。”学校教务处处长梁文鹏说,“因此我们特别注意校企合作、工学结合,我们有很多订单班、企业冠名班,比如北京现代班、通用班等,很多学生进入我们学校直接进入订单班,可以说我们的学生是学校和企业一起培养的,是被企业认可的毕业生。”

据介绍,作为山东省唯一以“汽车”冠名的公办高职院校,



院长尹桂瓚和企业方代表一起为毕业生颁发毕业证。 记者 李楠楠 摄

烟台汽车工程职业学院随着烟台以及半岛汽车工业的兴起、发展而诞生成长,全校5个系部22个专业中有18个专业直接与汽车有关,基本涵盖汽车生产、销售、服务各个方面,连续多年就业率到达95%以上,优质就业率到80%以上。“优质就业率就是专业对口,薪酬待遇较高,一般学生工资平均达到2000-3000元,而在万华、东岳的毕业生已经达到了4000元以上。”梁文鹏说,很多毕业生已经成为业务骨干和车间班组长。

“很多高职院校都不习惯举办毕业典礼,一方面是学生参加了工作赶不回来,还有的就是很多学校怕学生对学校有怨气,怕学生返校做出一些出格的事情。”烟台汽车工程职业学院院长尹桂瓚说,“但我们不怕,我们不仅要办,而且还要办得很隆重。学生入学,我们敲锣打鼓迎进来,学生学成毕业,不能悄无声息、冷冷清清,我们也要隆重欢送,我们要为我们培养的学生感到骄傲,要让学生不管走到哪里都会感受到母校

的温暖和关怀。”

毕业典礼上,院长尹桂瓚将人生比做一辆汽车,说要懂得掌控,除了掌控方向,还要注意安全。他最后送给全体毕业生们四句话:对人生要积极向上,对工作要认真负责,无论成功与否;对家人要懂得感恩,挣了工资要知道回报父母;组建了家庭有了孩子要知道自己的责任;对社会要有责任感,在实践中不断学习,服务社会,勇于担当;母校是永远的家,希望常回家看看。

报考公安类院校 特殊要求需看清

本报6月30日讯(记者 李楠楠) 6月30日,本报高考“678录取吧”高考交流超级群(221919441)里,不少考生询问哪些专业对视力有特殊要求,如果色盲或者色弱报考哪些专业有限制?公安院校体检对身体都有哪些要求等问题。

据了解,裸眼视力任何一眼低于5.0者,不能录取的专业包括:飞行技术、航海技术、消防工程、刑事科学技术、侦察。专科专业:海洋船舶驾驶及以上专业相同或相近专业(如民航空中交通管制)。

裸眼视力任何一眼低于4.8,不能报考本科的轮机工程、运动训练、民族传统体育专业和专科的烹饪与营养、烹饪工艺等专业。

轻度色觉异常(俗称色弱)不能录取的专业包括:以颜色波长作为严格技术标准的化学类、化工与制药类、药学类、生物科学类、公安技术类、地质学类各专业、医学类各专业、海洋渔业科学与技术、材料化学、环境工程、学前教育、特殊教育、体育教育、民族传统体育各专

业等。而公安院校要求的身体条件:男性考生身高一般不低于1.70米,体重不低于50公斤;女性考生身高一般不低于1.60米,体重不低于45公斤;左右眼单眼裸眼视力,理科类专业应在4.9(0.8)以上,文科类专业应在4.8(0.6)以上。无色盲、色弱;两耳无重听;无口吃;五官端正,面部无明显特征和缺陷(如唇裂、对眼、斜视、斜颈、各种疤痕等),嗅觉不迟钝、无鸡胸、无腋臭,无严重静脉曲张,无明显八字步、罗圈腿,无重度平足(平脚板),无文身、少白头、驼背,无各种残疾,直系亲属无精神病史。无传染病,肝功化验指标必须在正常范围内,无乙肝、乙肝、澳抗阳性。